

Т-34 не могли потягаться. И победу Юрий Нилович встретил на своей боевой машине.

Он вспоминал: *«Призыв «Враг будет разбит – Победа будет за нами!» обязывал добыть эту Победу. И вот в ночь с 8 на 9 мая мы услышали по радию радостное сообщение. Курляндская группировка капитулировала. Победа!!! Вот она наша ПОБЕДА! Этого дня не забыть никогда. Выдержав тяжелейшую войну, наш народ одержал великую Победу над фашизмом, во имя которой тысячи боевых друзей отдали жизнь».* Старший брат Юрия Ниловича, Виктор Мишарин, дошел до Берлина и на Рейхстаге оставил свою надпись: «Мы с Урала».

«Тридцатьчетверка» родная, мы с тобой в огонь и в воду», – это строчки из гимна, который пели все танкисты военного лагеря Бабочкино в Ленинградской области, где служил после войны пять лет танкист Юрий Мишарин.

Механик-водитель Юрий Мишарин был известен в подразделении не только как мастер вождения грозной боевой машины, редактор стенной газеты, но и хороший спортсмен. Зимой в погожий день мой прадед прокладывал лыжню среди сосен и отлогих скатов, тренируя себя для участия в соревнованиях, чтобы защитить спортивную честь своего подразделения.

Также его знали как хорошего поэта. Вот одно из его стихотворений:

*Вкладывать в дело душу и разум –
Это может сделать тот,
Кто добился побед не разом
А волей и силой пережитых хлопот.
Тот, кто со славой – врозь
Стремится для общего дела.
До преклонных лет шагай во весь рост.
И думай о том, что еще мало сделал!*

После войны Юрий Нилович проходил службу в звании гвардии старшины. Демобилизовался он только в пятидесятом. Вернулся в родной город Челябинск. Работал слесарем шестого разряда в тресте «Челябтракторострой» Главюжуралстроя. В советское время о моем прадедушке писали челябинские газеты, ведь он был известным рабочим-рационализатором. Юрий Нилович – участник внедрения новой техники в строительное производство, автор 5 изобретений и 240 рационализаторских предложений, свыше 150 статей на тему механизации строительных работ, книги «Труд строителей – на плечи машин».

Он очень много трудился. В тяжелые моменты всегда его выручала смекалка, напористость. *«Взялся за дело – доведи его до конца, несмотря ни на что»* – таким был девиз Юрия Ниловича.

Также Юрий Нилович писал статьи о хороших людях. Для этого он приобрел фотоаппарат. Снимал строителей и любимые места г. Челябинска, участвовал в создании герба города.

На комсомольской работе встретил свою судьбу – Тонечку. Вырастил с ней двух сыновей.

Про войну Юрий Нилович рассказывал и внукам, и ученикам школы № 12. Он говорил о дружбе, о том, как делили последний солдатский кусок, как лихо выбивали немцев по пути к Берлину.

Юрий Нилович награжден орденами Отечественной войны I и II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»,